

太康县四个班子领导与广大干群一起义务植树

本报讯(记者 马治卫)春回大地,万物复苏。2月28日上午,王国玺、李锡勇、张思民、王建林等四个班子领导和副处级以上干部一起来到县城北二环五顷口村植树现场,与县直机关单位干部职工及广大群众一同参加义务植树活动,共同为太康大地增绿添彩。

一到植树点,县委书记王国玺、县长李锡勇等立即投入到义务植树活动中。王国玺、李锡勇与广大干部群众、志愿者一起扶正树苗、挥锹填土,边劳动边询问植树面积、土壤墒情、后续管护等情况,叮嘱工作人员要因地制宜、科学种植,把好植树质量关,千方百计提高成活率,确保栽植一片、成活一片、美化一片。同时,要层层动员部署、人人参与实施,调动社会各界参与植树造林的积极性和主动性。

在县领导的带领下,现场的机关干部、青年志愿者和广大群众干劲十足。经过一个多小时的紧张劳动,一棵棵新栽树苗迎风挺立,错落有致,为太康大地增添了勃勃生机。

王国玺要求,全县广大干部要认真贯彻落实习近平生态文明思想,大力加强生态文明建设,把开展义务植树造林活动作为建设“森林周口”的重要内容,作为造福人民、增进人民福祉、建设美丽太康的重大举措,全面抓好造林绿化工作,不断提升太康县城市居民和农村老百姓的生活质量、生活品位。

助力精准脱贫见真功

——太康县开展“提升户容户貌送温暖”活动纪实

记者 马治卫

脱贫攻坚犹如滚石上山,越往后难度越大。为切实提升贫困户户容户貌,改善生活居住条件,彻底消除疑似漏评、错退和疑似危房现象,太康县在全县创新开展“提升户容户貌送温暖”活动,下足脱贫真功夫,有效打通精准脱贫“最后一公里”。

近日,记者前往老家镇娄庄村探访。一进村,首先映入眼帘的是干净整洁的水泥村道、整齐划一的白色栅栏、错落有致的家庭院落,房前屋后绿树掩映,健身广场设备齐全,不少家庭门前还停放着轿车。阳光下,村民三三两两地在健身娱乐,一幅美丽的新农村画卷呈现在眼前。

“看着俺家的水冲式厕所,就是施工队免费给俺修的,不但铺有地砖、墙砖,还装了洗手盆,俺这辈子第一次用上这么好的厕所。”66岁的贫困户娄和领见记者来访,热情地带着记者参观了他家的厕所。让娄和领兴奋的是,他的院子经过专业施工队设计和妙手改造,如今成了菜园、花园。

符草楼镇槐寺,与老家镇娄庄毗邻。走进槐寺,洁净的道路、洁白的墙壁、漂亮的手绘画,让人顿感生活在这里一定非常

舒适、惬意。该村村民谢康彬患有肺病,他老伴患股骨头坏死,居住条件简陋,生活困难,被列为贫困户。在“提升户容户貌送温暖”活动中,施工队免费给他家装了门、换了窗户,还修了房顶。贫困户李桂芝家缺少家具,工作队就给她家送来了沙发和桌椅。采访中,一个个贫困户翘起的大拇指,是对幸福日子肯定,更是对“提升户容户貌送温暖”活动的点赞。

为助力精准脱贫,提升贫困户户容户貌,彻底消除疑似漏评、错退和疑似危房现象,经县脱贫攻坚指挥部研究,太康县决定在全县开展“提升户容户貌送温暖”活动。活动内容主要包括困难群众改院、改厨、改厕、改门窗、改墙(地)面、改照明灯,增添或更新简单家具,惠及只有唯一住房、庭院的困难农户。

为彻底杜绝“人情改”“关系改”,太康县严格程序、健全档案、强化监管,对施工全过程进行监管,确保工程质量安全。通过普查摸底、登记注册、汇总上报、规范建档等一系列举措的实施,该县强力推进“提升户容户貌送温暖”活动,全县贫困户的居住和生活环境得到改善,赢得社会各界的普遍赞誉。

王国玺主持召开全县环保攻坚暨环境问题整改工作动员会

本报讯(记者 马治卫 通讯员 宋诗杰)在收听收看省委、省政府环境保护督察反馈意见整改动员会暨全市大气污染防治攻坚战工作推进会后,2月28日,县委书记王国玺主持召开全县环保攻坚暨环境问题整改工作动员会。县领导王国玺、谢成营、董鸿、马俊美、李明

朗、于国镇、司春荣、乔伟等出席会议。县委宣传部、政法委、组织部、统战部负责同志,县人大办、政协办、政府办主任,各乡镇党委书记,31个县直单位班子成员共200余人参加会议。

王国玺指出,全县生态环境保护工作取得了很好的成绩,但还存在一些不容忽视的问题。他要求,全县生态环境保护工作要以市动员推进会为契机,以问题整改和完成目标任务为抓手,与时俱进,统一思想,坚定信心,对黑加油站及散乱污企业整治取缔、渣土车治理、扬尘管控、黑臭水体治理等各类环境问题,一仗一仗地打,一个山头一个山头地攻,全

力搞好今年环境攻坚工作,持续改善全县环境质量,让人民群众呼吸上更新鲜的空气、喝上更干净的水、吃上更放心的食品。

会上,副县长司春荣通报了今年环境攻坚工作开展情况和面临的形势,对全县环境整改工作作了具体部署。



3月5日是“学雷锋纪念日”。当日上午,县工商局、县消费者协会、县个体私营经济协会组成10个志愿服务队,深入街道、社区、敬老院等地开展志愿服务。因为工作人员正在向群众讲解维权知识。

记者 马治卫 通讯员 曹俊 摄

干部扶贫招数多

记者 马治卫 通讯员 刘楷先 丁勋良

“行百里者半九十”。目前,脱贫攻坚工作已进入攻坚阶段,剩下的都是“顽疾重症”,推进难度大,提升难度更大。

面对现实,太康县王集乡李庄村行政村驻村工作队队长李振宁迎难而上。他认为,所有工作的出发点都要归结到人身上,所有的工作也都要靠人去去做,让合适的人做合适的事,调动参与者的积极性和主动性,让干部“有能力干工作,有心情干工作,有动力干工作”,实现“肩上有责、办事有权,干好有名、干成有利”。李振宁和驻村第一书记郭海燕一起带领村“两委”班子积极研判政策,补短板、抓重点,由于措施得力、方法接地气,取得了显著成效。

专人负责 逐人签字
档案质量是否精准,是脱贫攻坚工作完成与否的关键。为此,李振宁要求李庄村的档案填写工作必须做到两点:一是实行动态管理,对档案中的身份证、户口簿复印件和因病、因学等致贫相关证明材料进行核实、完善。二是精准核算贫困户收入,细化进账来源及资金到账情况,比对脱贫标准,逐人签字填报,将贫困户的人均收入及家庭“两不愁、三保障”情况与脱贫标准逐项对比、评估核算,确保收入核算精准、填写无误。

李振宁深知扶贫专干在档案提升及整个扶贫工作中的作用,重点培养本村扶贫专干许素真熟练掌握业务知识,学习领会扶贫政策精神。为了方便档案完善工作,李振宁特意向单位申请为村里购买了一台电脑和一套打印设备。许素真不负众望,工作积极负责,踏实肯干,谦虚好学,不懂就问,档案的质量明显提高。

发动群众 全员参与
人居环境整治和户容户貌提升,是脱贫攻坚工作中的重要一环,关系到全体村民幸福感的提升。为充分调动广大村民参与人居环境整治工作的积极性,李振宁带领村“两委”干部把全村491户农户按照五户一组编成小组,在人居环境整治中以组为单位,相互帮助、互相监督,既改善了人居环境、提升了户容户貌,也增强了邻里情感和团队意识。

李振宁充分利用乡里发放的爱心积分卡,对在人居环境整治工作中表现突出的家庭和个人进行奖励。为加大奖励力度,李振宁又自掏腰包拿出6000元购买大衣、羽绒服、运动装等,对在人居环境整治、户容户貌提升中表现突出的家庭进行奖励。他的这一做法使村里逐步形成比学赶超的浓厚氛围。

李振宁的提议和倡导下,村委会5个干部分包了李庄8个村民小组,要求村委会干部必须熟知本组每户、每人的详细情况,因户、因人施策,落实上级下达的各项扶贫任务。在向村委会干部压担子的同时,李振宁和村“两委”全体干部讨论规定,村民找村委会办事、盖章必须经分组的干部认可、签字,同时让村委会干部在涉及本组村民切身利益的事情上有话语权,增强干部在群众中的威信。

李庄的成功经验受到王集乡党委书记程耀海的大力赞扬,并在全乡推广。李振宁被评为太康县第十届“脱贫攻坚之星”,扶贫专干许素真在全县脱贫攻坚表彰大会上受到表彰。

寻找脱贫攻坚最美人

太康县召开环保督察交办问题整改暨污染防治工作推进会

本报讯(记者 马治卫 通讯员 宋诗杰)3月2日,太康县召开省委、省政府环保督察交办问题整改暨污染防治工作推进会议。县长李锡勇,副县长卜迎涛、司春荣、张国庆、乔伟及县政府

办、产业集聚区管委会、环保局负责人,以及各乡镇负责人参加会议。

李锡勇指出,各单位、各乡镇要认清当前的严峻形势、特殊节点,必须痛下决心,立行立改,对交办的问题要迅速查处、及时办结,追根溯源,做到举一反三,坚决把各类环保督察交办问题整改工作落实到位。要牢固树立底线思维,对不按要求整改的必须严格追责,确保各项措施有效落实。

会上,司春荣通报了全县近一阶段环保攻坚工作开展情况,并对下一步工作进行了具体安排。张国庆要求,农业部门要切实抓好秸秆禁烧工作,确保打赢环保攻坚战。

卜迎涛到杨庙乡调研脱贫攻坚工作

本报讯(记者 马治卫 通讯员 王磊)2月25日下午,副县长卜迎涛到杨庙乡大王庄和陈庄行政村调研脱贫攻坚工作。

当日,卜迎涛首先听取了村“两委”班子的工作情况汇报,并实地查看了上级反馈问题整改、危房清零、户容户貌提升、人居环境整治、外出能人返乡创业等工作,对村里工作给予了肯定。

就近期脱贫攻坚工作,卜迎涛要求,一要持续做好反馈问题整改工作。要不断强化政治站位,坚持问题导向,全面从严对照整改上级反馈的问题,做到全面认领、逐一整改,为打好打赢脱贫攻坚攻坚战夯实基础,确保顺利通过省级评估验收。二要持续做好人居环境整治工作。要持续加大投入力度,采取发放爱心积分卡等方式,广泛调动广大群众参与人居环境整治工作的积极性,巩固人居环境整治成果,进一步改善群众的生产生活环境。三要持续做好危房房清零工作。要对全村所有危房进行再排查、再筛选,摸清危房底

数,压实主体责任,细化分工协作,明确时间节点,加快工作进度,切实做到危房不住人、住人无危房。四要持续做好返乡人员创业工作。要创新人才培养模式,鼓励外出能人返乡创业,培育新型农业经营主体,激励各类人才在农村广阔天地施展才华、大显身手,助力乡村振兴。



3月5日上午,县质监局局长王桂荣特邀县科技局副局长任德志,省科技特派员、农友福活秆成熟肥发明人李振贤到该局所帮扶的逊母口镇席前、程楼、温庄3个贫困村开展科技扶贫专项培训,并向农户发放价值近4万元的叶面喷施肥。图为活动现场。

记者 马治卫 通讯员 衡霞光 摄



3月6日,城关回族镇三角花园广场热闹非凡,由镇文化站组织的弘扬雷锋精神志愿者进社区文艺汇演正在进行。志愿者为观众表演了歌曲、舞蹈、舞狮等节目,赢得了阵阵掌声。图为志愿者在进行舞狮表演。

记者 马治卫 通讯员 张永俊 摄



近日,曾在部队服役并立功受奖的马克明,经多方努力,组建了太康县“老兵报告团”,邀请功臣英模对中小学生和广大群众进行爱国主义教育。图为报告团正在宣讲雷锋精神事迹。

记者 马治卫 摄